

## 京九晚报自驾联盟第40站活动召集

# 这个春天， 与烟雨江南来一次美丽邂逅



### 这些城市也适合春天去

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”，从这句流传千古的诗句中就不难领悟到，阳春三月正是自古以来出游的好时节。大地回暖，万物复苏，自然界一派欣欣向荣的景色，这时与家人亲戚或约三五好友结伴出行正是这春光沐浴下最惬意的事了。现在特别为您梳理了适合春天出行的城市：

**【扬州】**——“烟花三月下扬州”，李白的一首诗让扬州被世人所记得。这时候的扬州城桃红柳绿，煞是好看，而扬州城中最著名的景点就非瘦西湖莫属了。瘦西湖，位于扬州市北郊，现有游览区面积100公顷左右。瘦西湖园林群景色怡人，融南秀北雄为一体，在清代康乾时期即已形成基本格局，有“园林之盛，甲于天下”之誉。

**【杭州】**——“上有天堂，下有苏杭”，一句脍炙人口的风土谣谚，使杭州的美丽、繁荣与富庶被民间传颂。杭州的三月，春风恣意荡漾，桃花明艳，新柳如烟，处处呈现春意盎然的生机。西湖以秀丽的湖光山色和众多的名胜古迹而成为闻名中外的旅游胜地，又凭借着上千年的历史积淀所孕育出的特有江南风韵和大量杰出的文化景观而入选世界文化遗产。

**【桂林】**——桂林历来有“桂林山水甲天下”之美誉，以“山清、水秀、洞奇、石美”闻名天下。在渡过了冬天的枯水期后，漓江在春天水涨船高，两岸的景色翠绿喜人，如果能在漓江上乘坐一只竹筏随波漂荡，想必是再美好不过的事情了。

**【武汉】**——“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼”，唐代诗人崔颢的一首千古绝句为黄鹤楼披上了一层神秘的面纱。素有“天下江山第一楼”的黄鹤楼位于武汉长江南岸蛇山峰岭之上，濒临长江，雄踞蛇山，挺拔独秀，辉煌瑰丽，自古以来无数文人墨客挥毫泼墨。春天出游武汉，既避开了盛夏中的那份燥热，也少了冬日中的那一抹落寞。

**【罗平】**——提起云南，人们总会想到“四季如春”的昆明，但是春天中的云南景色早已被罗平漫山遍野的油菜花抢了风头。罗平地处云南省东部，位于滇、桂、黔三省区接合部，素有“滇东明珠”之美誉，是云南进出东南沿海的东大门。特殊的喀斯特地貌和60万亩连片油菜花让您沉迷于一派金黄的绚烂中，罗平因此也被誉为“油菜花之乡”。

**【绍兴】**——还记得鲁迅笔下《故乡》里的社戏，《孔乙己》中的茴香豆，乌篷船里头戴毡帽的船家吗？若要踏寻鲁迅笔下的江南水乡绍兴，您还得亲自来看看不可。绍兴大小河流总长1900公里，桥梁4000余座，构成典型的江南水乡景色。此外，气势不凡的舜王庙、历史悠久的越王台、翰墨飘香的兰亭以及陆游与唐琬爱情见证的沈园，都是您到绍兴必游之处。

**【婺源】**——如果您春天来到婺源，一定会被四处弥漫的春天气息所迷住。三四月份，油菜花、桃花、梨花、杜鹃花都缤纷盛开，这是婺源一年中最美的时节。“江岭”中漫无边际的十万梯田坡地，一抹翠绿一抹金黄，层层叠叠的油菜花透着温婉，荡着清香。远眺粉墙黛瓦的徽州老屋掩映在黄花绿树间，阵阵云雾飘来，恍若天上人间。（综合）

3月底，京九晚报自驾联盟又有活动了！这次我们要去的地方是兴化和溱潼古镇，这两座著名的江南小城成了我们的目的地。其实上周出发南京的时候，就有朋友咨询下次的活动，听说兴化的油菜花正在盛开，风景优美，已经不少人催我们赶快联系景区、制作行程了。为什么选择这两个地方，它们有什么魅力，能吸引全国各地的游客？请听记者为您细细道来。



资料图片

油菜花是春季最普通的花，一株、两株不起眼，要是连成片、汇成海，那是何等壮观啊！兴化这个城市就是因为油菜花而驰名海内外，成了旅游者的乐园。这里的油菜花田区别于传统意义上的油菜花田，这里的油菜花被种植在星罗棋布的一个个“小岛”上，岛上开满金灿灿的花朵，一望无际，在水面上形成一片金黄色的花海。来到这里，漫山遍野的油菜花立刻就能震撼你的灵魂。请闭上眼，想象一下，湛蓝湛蓝的天，洁白纯净的几片云，清幽挺拔的几座山下，是片片金黄的油菜花田，一眼望不到边，黄了原野，黄了小河……遍野都在流淌着诱人的金黄，所有的烦恼，所有的忧伤，所有的人间琐事，此刻早已不复存在。只有这片天，这片地，这金色的花海。睁开眼，张开手，抬起头，呐喊几声，让你的声音在此飘荡，徜徉！在暖暖的阳光中，油菜花的黄是那么亮，那么晃，透过肌肤晃入你的心里。置身这油菜花田，尽情享受金色的花海，纯纯的花香，升腾着自己的灵魂！

兴化除了有千岛油菜花田外，还有一个著名的公园——李中水上森林公园。它的面积达到1500余亩，其中森林的面积1000余亩。这片森林主要以池杉、水杉为主，林中常年栖息着白鹭、黑杜鹃、野鸭等鸟类数万只，鸟鸣悦耳、飞舞壮观。公园内设有“森林迷宫”、“闻莺桥”、“落鹭亭”等供游人休闲，还有步行林中的甬道和在水上观光的竹筏供游人选择。

溱潼古镇和兴化同属于江苏泰州，距离商丘500多公里。溱潼古镇河港交织、气候湿润，不远处的溱湖国家湿地公园是国家5A级旅游景区，风景区规划面积26平方公里，古长江与淮河曾在此交汇入海，形成了特有的湿地生态环境。而作为长江文化与黄河文化的过渡区、吴越文化和楚汉文化的连接点，溱湖国家湿地公园具有独特的民俗风情和深厚的文化底蕴。

文/晚报记者 戚丹青

## 行程安排

此次活动的行程是这样安排的：3月25日（星期五）下午2点集合后，经过6个小时左右的路程，一路欣赏两岸的风景，晚上8点多我们来到泰州住宿。您可以和朋友们一起，观赏泰州的夜景，品尝泰州的小吃。26日（星期六）早上享用过美味的早餐后，上午我们将游览中国最美油菜花之地——兴化千岛油菜花景区，这里河港纵横，菱藕飘香，块块隔垛宛如漂浮于水面的岛屿，有“万岛之国”的美誉。每年春季，油菜花开，蓝天、碧水、“金岛”织就了“河有万湾多碧水，田无一垛不黄花”的奇丽画面。泛舟其中，

如入迷宫，浓郁花香让人迷醉，旖旎风光令人流连忘返。下午游览李中水上森林公园，景区森林以池杉为主，白鹭、黑杜鹃、野鸭等鸟类常年栖息其中。园内水系丰富，河道纵横，形成了“河流回环，水杉林立”的景观。李中水上森林是天然的生态氧仓，使都市人回归自然。27日（星期日）早餐后，我们将来到溱潼古镇和溱湖国家湿地公园参观游览。您可带上手机，把最美的景色收入其中，留给自己最美好的回忆。

此次旅游的交通方式为大巴和自驾两种，如果你有车，可以开车享受轻松悠闲的自驾之乐；如果不想开车，我们也有豪华旅游大巴等待着您，把路上的一切麻烦都交给经验丰富的司机，静享一次难忘的江南之行！

活动时间：3月25日、26日、27日  
集合时间：3月25日（周五）下午2点整

集合地点：北海路体育馆南门  
自驾费用：每人420元，交通费用自理。

大巴费用：每人550元。  
活动费用包含：兴化千垛油菜花海景区门票（原价100元/人）+泰州三星标准两晚住宿（含早餐）原价200元/人+李中水上森林景区门票原价90元/人+溱潼古镇门票（原价40元/人）+5A级溱湖国家湿地公园门票（原价100元/人）+责任险+旅游帽一项。

咨询报名电话：15503705010  
15537005350  
微信：77235196

文/晚报记者 戚丹青